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GÂNDURI LA CEAS ANIVERSAR 

 

 

Poliţia Română aniver-

sează în acest an 192 de ani 

de atestare documentară. 

Sărbătorirea Zilei Poliţiei 

Române este, pentru noi toţi, 

un eveniment înălţător, de 

evocare şi omagiere a trecu-

tului, de recunoaştere a prezentului şi de accentuare a planurilor viitoare. 

La acest moment aniversar, în calitate de exponenţi ai autorităţii 

statului, de profesionişti în aplicarea legii şi a normelor de drept, apreciez că 

poliţiştii ieşeni şi-au îndeplinit cu onestitate şi bună-credinţă atribuţiile ce le-au 

fost încredinţate pentru prevenirea şi combaterea infracţionalităţii, pentru 

apărarea intereselor legitime ale cetăţenilor şi asigurarea climatului favorabil 

bunei convieţuiri sociale, într-un an dificil din punct de vedere socio–economic 

şi politic. 

Într-o perioadă de profunde transformări structurale, s-au făcut 

paşi extrem de importanţi pentru redefinirea statutului poliţistului în societate, 

Poliţia fiind garantul unei societăţi mai sigure în care generaţiile viitoare  să se 

dezvolte în linişte, dreptate şi onoare. 

Fiecare poliţist se străduieşte să-şi îndeplinească, zi de zi, cât mai 

bine cu putinţă, sarcinile profesionale, să contribuie la îmbunătăţirea imaginii 

publice a instituţiei, să obţină performanţe mai bune în activitate, astfel încât 

siguranţa stradală în şcoli şi proximitatea acestora, în mijloacele de transport,  
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siguranţa rutieră - obiectivele strategice ale Poliţiei Române, să cunoască o 

îmbunătăţire vizibilă şi apreciată de cetăţenii judeţului Iaşi. 

Îndeplinindu-ne cu pasiune şi entuziasm, cu înalt profesionalism, 

atribuţiile conferite de lege, misiunile zilnice, vom da oamenilor speranţă,  

siguranţă şi încredere în nobila misiune de poliţist, în aşa fel încât să se simtă 

apăraţi şi protejaţi. 

Priorităţile şi obiectivele Poliţiei Române, vizează cerinţele  

societăţii, iar cooperarea cu toate structurile statului chemate la înfăptuirea 

actului de justiţie, perfecţionarea întregului sistem, este nu numai necesară şi 

oportună, dar şi obligatorie. 

Eficacitatea şi calitatea activităţii poliţistului, reclamă în primul 

rând autoritate, putere de anticipare a evenimentelor, hotărâre, onestitate,  

încredere în puterea legii dar şi sprijinul cetăţenilor în slujba cărora ne aflăm. 

Privind retrospectiv rezultatele obţinute, putem aprecia că ne-am 

îndeplinit misiunea şi rolul social, dar în acelaşi timp, trebuie să îmbunătăţim 

permanent nivelul de calitate şi eficienţă a activităţilor noastre, pentru a  

convinge toţi membrii comunităţii de menirea şi importanţa Poliţiei în  

societate. Tocmai de aceea, fiecare dintre noi trebuie să dea dovadă de re-

sponsabilitate, să conştientizeze faptul că prin activitatea cotidiană, contribuie 

la efortul de ansamblu al societăţii româneşti, la îndeplinirea obiectivelor sta-

bilite, implicit creşterea nivelului de siguranţă a cetăţenilor. 

La ceas de sărbătoare, urez tuturor poliţiştilor şi familiilor  

acestora succese în activitatea profesională, sănătate şi putere de muncă,  

prosperitate şi împlinirea dorinţelor de mai bine. 

                                       La mulţi ani! 

                                          ŞEFUL INSPECTORATULUI, 

                         Chestor de poliţie  

25 Martie 2014                                       IOAN SCRIPNICIUC 



 

POLIŢIA REPERE PESTE TIMP 
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 Municipiul Iaşi, fosta capitală a Moldovei, astăzi reşedinţa judeţului Iaşi, 

centru cultural de referinţă al ţării, este atestat documentar prin privilegiul comer-

cial acordat de Alexandru cel Bun negustorilor lioveni la 6 octombrie 1408. La fel 

de veche trebuie să fi fost instituţia Hatmaniei - "prinţipalnica poliţie 

pământească. Cert este că Divanul Împlinitor al Moldovei (1828-1832), viitor Sfat 

Administrativ al Moldovei, menţionează, în actul său de naştere, din 28 decembrie 

1828, în art. 17, existenţa Agiei, care reprezenta "poliţia moldovenească a Eşului". 

Şeful poliţiei din Iaşi purta denumirea de "aga", iar atribuţiile acestei poliţii erau: 

paza internă, liniştea publică, urmărirea şi prinderea infractorilor etc.  

  Prima lege care reglementează organizarea şi activitatea Poliţiei din Iaşi este 

Regulamentul Organic al Moldovei, intrat în vigoare la 1 ianuarie 1832. Astfel, 

oraşul Iaşi era împărţit în "cvartaluri", conduse de către un comisar, în fruntea 

poliţiei se afla "aga", iar în fiecare reşedinţă de judeţ din Moldova conducerea 

poliţiei o avea un poliţai, maistru sau comisar.  

 Responsabilitatea Poliţiei era de a asigura paza de zi şi de noapte a oraşelor, 

eradicarea speculei, circulaţia, supravegherea călătorilor, eliberarea biletelor de 

liberă trecere a străinilor, controlul hanurilor şi a locurilor de popas etc.  

  În Iaşi, se înfiinţa şi Tribunalul de 

Poliţie Îndreptătoare, pentru judecarea 

"gâlcevilor care se ivesc prin cârciumi şi 

altele". În depozitele Arhivelor Naţionale 

din Iaşi se găsesc atât sigiliul "Poliţiei 

Îndreptătoare din Iaşi" cât şi sigiliul 

"Poliţiei Îndreptătoare a Principatului 

Moldovei", ambele din 1834.  

  Foarte importantă pentru instituţia 

noastră este reglementarea din timpul 

domnitorului Moldovei Grigore Alexan-

dru Ghica (1849-1853; 1854-1856) intit-

ulată Aşezământ pentru reorganizarea 

Poliţiei Capitalei din 1850, original ined-

it, pus la dispoziţia noastră de Arhivele 

Naţionale Iaşi, însoţit de matriţa sigilată a 

"Poliţiei Capitale" din 1859. Aşezământul 

stabileşte regulile pentru poliţia generală, 

municipală şi judiciară din Moldova şi, în 

mod special, din Iaşi.  



POLIŢIA IEŞEANĂ                                         25 MARTIE 2014                           REVISTĂ ANIVERSARĂ  

PAGINA 4         

 Unificarea Moldovei 

cu Munteniei sub Alexan-

dru Ioan Cuza în 1859, a 

creat cadrul propice 

unificării administrative. 

Legea comunală din 1864 

stabilea ca Poliţia Iaşi să fie 

condusă de un Prefect de 

poliţie, existând două subu-

nităţi, poliţia comunală spe-

cială şi poliţia administra-

tivă. 

 Legea pentru modifi-

carea organizării poliţiei co-

munale urbane din 19 decembrie 1902, completată de legea Vasile Lascăr "asupra 

organizării Poliţiei generale a Statului" din 1 aprilie 1903, care unifica poliţia admin-

istrativă şi comunală, stabilea că Poliţia generală a Statului se afla sub conducerea 

directă a Ministrului de Interne. Ea se exercita de ofiţerii şi agenţii de poliție sub 

conducerea, în Iaşi, a prefecţilor de poliţie, iar în restul oraşelor şi în judeţe, a 

prefecţilor de judeţe, iar în comunele rurale a primarilor. 

 Prefectura Poliţiei Capitalei şi Prefectura Judeţului Iaşi, care funcţionau inde-

pendent de prefectura judeţului, mai dispuneau, pe lângă ofiţerii de poliţie şi de un 

corp de sergenţi de oraş, de jandarmi pedeştri şi călare şi de agenţi speciali de sig-

uranţă. 

  În baza legii din 1929 existau 7 inspectorate regionale de poliţie cu preşedintele 

în oraşele Bucureşti, Iaşi, Cluj, Chişinău, Cernăuţi, Timişoara şi Craiova. Inspec-

toratele erau conduse de un inspector, ajutat de un subinspector. 

 Fiecare inspectorat de poliţie avea trei servicii: 

 

 -  serviciul poliţiei administrative; 

 -  serviciul poliţiei judiciare; 

 -  serviciul poliţiei de siguranţă, fiecare condus de câte un comisar şef, ajutat de 

 personalul necesar. 

 

 După al doilea război mondial, înfiinţarea Miliţiei, prin Decretul nr. 25 din 23 

ianuarie 1949, a reprezentat nu numai o schimbare de denumire, deşi atribuţiile 

noului organ erau aceleaşi cu cele ale fostei poliţii. Sigur, au existat legiferări care 

precizau rolul şi locul organelor de miliţie în aplicarea politicii P.C.R. În 1969, prin 

Legea nr. 21 se stabilesc atribuţiile instituţiei în acord cu noul context al împărţirii 

administrativ-teritoriale. 
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 După 1989, nu denumirea 

instituţiei interesează - fosta 

miliţie, actuala poliţie - ci cadrul 

legislativ care-i reglementează 

funcţionarea şi mentalitatea oa-

menilor care aplică LEGEA.  

 Astfel, Legea nr. 26/1994 

p r i v i n d  o rg a n i z a r e a  ş i 

funcţionarea Poliţiei Române 

vine să statueze locul şi rolul 

acesteia între instituţiile statului.  

 Conform Legii 218 din 

23.04.2002 ( legea de organizare și funcționare a poliției), Poliţia Româna face parte 

din Ministerul Afacerilor Interne şi este instituţia specializată a statului care exercită 

pe teritoriul ţării atribuţiile privind apărarea drepturilor şi libertăţilor fundamentale 

ale persoanelor. 

  Prin art. 50 din această lege data de 25 martie a fost desemnată Ziua Poliţiei 

Române. 

 Alegerea acestei date este legată de simbolul creştin al Bunei Vestiri aflat pe 

primul steag al Marii Agii, simbol ce a fost preluat şi pe actualul drapel al Poliţiei 

Române. 

 În anul 1822 domnitorul Grigore Dimitrie Ghica i-a înmânat Marelui Agă 

Mihăiţă Filipescu (şeful poliţiei din acele timpuri) drapelul pe care este cusută sigla 

Steagului Agiei. Alături de siglă se află o ghirlandă din aur în interiorul căreia este 

prezentată Maica Domnului, înaintea îngerului ce-i aduce vestea cea bună (Buna 

Vestire). 

 

 

 

 

 

 

 
Foto. Curtea Agiei 

Iasi, anul 1830 (pictură 

de C.Worobieff) 

  

Sigiliul 

Poliţiei  îndreptătoare a oraşului 

Iaşi 1834 

  

 
Sigiliul Poliţiei îndreptătoare 

a Moldovei  1834 
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  Judeţul laşi este  situat în 

partea de N-E a României şi se 

învecinează cu judeţele Botoşani 

la Nord, Suceava la Nord - Vest, 

Neamţ la Vest şi Vaslui la Sud. La 

Est se învecinează cu Republica 

Moldova, râul Prut constituind 

graniţă naturală cu această ţară. 

Judeţul are o suprafaţă de 5.476 

km2, reprezentând 2,3 % din 

suprafaţa totală a României. 

Organizarea administrativ - teritorială a judeţului prevede 2 municipii (Iaşi, 

Paşcani), 3 oraşe (Hîrlău, Târgu Frumos, Podu Iloaiei) şi 93 comune cu 418 sate. 

Populaţia judeţului laşi este de 865.579 locuitori, din care 412.78 (47,8%) în 

mediul urban, iar 452.793(52,2%) în mediul rural, la care în cursul anului universitar 

se adaugă aproximativ 30.000 studenţi veniţi din alte judeţe pentru efectuarea 

studiilor.  

Structura organizatorică a Inspectoratului de Poliţie Judeţean Iaşi cuprinde 2 

poliţii municipale (Poliţia Municipiului Iaşi fiind structurată pe 6 secţii), 3 poliţie 

orăşeneşti şi 9 secţii de  poliţie rurală cu  83 de posturi de poliţie. 

Inspectoratul coordonează activitatea desfăşurată de structurile subordonate – 

servicii, poliţii municipale, orăşeneşti şi secţii de poliţie rurală, subordonându-se la 

rândul său  Inspectoratului General al Poliţiei Române prin intermediul direcţiilor 

specializate. 
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I.P.J. Iaşi răspunde de asigurarea respectării legilor din punct de vedere 

poliţienesc, pe teritoriul judeţului Iaşi şi are ca atribuţii principale: 

 aplicarea măsurilor de menţinere a ordinii şi a liniştii publice, a siguranţei 

cetăţeanului, de prevenire şi combatere a fenomenului infracţional, de identificare 

şi contracarare a acţiunilor îndreptate împotriva vieţii, libertăţii, sănătăţii şi 

integrităţii persoanelor, a proprietăţii private şi publice, precum şi a altor interese 

legitime ale comunităţii; 

 desfăşurarea de activităţi pentru constatarea faptelor penale şi efectuarea de 

cercetări în legătură cu acestea; 

 desfăşurarea de activităţi pentru depistarea persoanelor care se sustrag urmăririi 

penale, executării pedepselor sau altor hotărâri judecătoreşti, precum şi a 

persoanelor dispărute; 

  coordonarea, îndrumarea şi controlul activităţilor privind circulaţia pe drumurile 

publice;  

Pentru anul 2014, conducerea Inspectoratului de Poliţie Judeţean Iaşi şi-a 

propus prioritizarea acţiunilor pentru  prevenirea şi combaterea fenomenelor 

infracţionale, garantarea şi apărarea drepturilor şi libertăţilor constituţionale, 

siguranţa cetăţenilor, asigurarea proprietăţii publice şi private, a climatului necesar 

funcţionării instituţiilor statului, în conformitate cu prevederile legale.  

Astfel, obiectivele strategice stabilite pentru anul în curs sunt: 

 Creşterea gradului de siguranţă şi protecţie a cetăţeanului; 

 Asigurarea unui climat de legalitate mediului de afaceri; 

 Prevenirea şi combaterea infracţionalităţii generată de grupările infracţionale. 

 

Foto. Dorobanții Poliției 1834  

       Țara Românească 
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 Începând cu 

a n u l  2 0 0 3 , 

I n s p e c t o r a t u l 

General al Poliţiei 

R o m â n e  a 

o r g a n i z a t  u n 

concurs mai puţin 

obişnuit. Spunem 

asta, deoarece 

p â n ă  a t u n c i 

poliţiştii au avut ca 

unică îndatorire 

lupta cu infractorii 

pentru menţinrea 

siguranţei civice. Astfel concursul POLIŢISTUL ANULUI , deşi părea o 

iniţiativă efemeră, a devenit o cutumă în activitatea poliţiştilor, care doresc să 

ajungă cei mai buni.  

Anul acesta la nivelul Inspectoratului de Poliţie Judeţean Iaşi, titlul de 

POLIŢISTUL ANULUI a fost câştigat de: 

  Categoria PREMIUL SPECIAL 

                - Inspector principal  IONIŢĂ CORNELIU -  PETRU  

                       -  Agent șef principal DĂNILĂ IOAN CRISTIAN 

 Categoria INVESTIGAȚII  CRIMINALE      

                       - comisar de poliţie MUNTEANU STEJĂREL – NORHADIIAN  

                        - agent principal de poliție HATMANU GHEORGHIŢĂ  

 Categoria ORDINE PUBLICĂ 

   - agent șef principal de poliție TIGÎȚĂ TIBERIU 

                        - agent șef adjunct ALBERT DANIEL 

 Categoria STRUCTURI SUPORT  

                              -  Comisar şef  BĂNCIANU FLORIN – CONSTANTIN  

                       - Agent şef principal ROPOTĂ GHEORGHIŢĂ  

TROFEUL  

POLIȚISTUL ANULUI 
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TROFEUL POLIȚISTUL ANULUI 
Categoria PREMIUL SPECIAL 

 

Agentul şef  principal Dănilă Ioan 

Cristian, lucrează în cadrul Secţiei 2 Poliţie 

din anul 1997, la Compartimentul Siguranţă 

Publică şi Patrulare. 

 De la încadrare şi până în prezent a fost 

apreciat cu calificativul foarte bun, iar în 

anii 2008, 2009, cu calificativul excepţional. 

 În anii 2009 și 2011 și 2012 pentru ac-

tivitatea excepţională desfăşurată, a fost dis-

tins cu titlul POLIŢISTUL ANULUI. 

 S-a remarcat în activitatea zilnică prin   

rezultatele obţinute, respectiv: 

 

- 85 de infracţiuni flagrante constatate, pe toate liniile de muncă; 

- 720 sancţiuni contravenţionale aplicate; 

Este perceput de către ceilalţi lucrători ca un bun coleg şi un partener  

de nădejde la misiunile şi activităţile în care este solicitat. 

În calitate de şef de schimb a coordonat şi îndrumat bine lucrătorii din  

subordine, aceştia obţinând rezultate deosebite în activitatea profesională. 

  Inspector principal  IONIŢĂ 

CORNELIU -  PETRU lucrează în cadrul I.P.J. 

IAȘI din anul 2000, la Serviciul de Acțiuni Spe-

ciale. 

În data de 08.07.2013, a imobilizat un 

individ care a intrat în sediul U.T.I., respectiv 

amfitetrul unde susțineau examenul de licență 36 

de studenți, având asupra sa o bombă pe care a 

incercat să o detoneze.  

După imobilzarea individului și luarea 

măsurilor de siguranță de prevenire a pierderilor 

de vieți omenești, a efectuat intervenția asupra 

dispozitivului exploziv improvizat, prin 

procedee specifice pirotehnice reușind 

dezamorsarea acestuia. 
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ÎMPREUNĂ PENTRU MAI  

MULTĂ SIGURANȚĂ 
 

 

Prevenirea criminalităţii constituie unul din atributele esenţiale ale activităţii 

poliţiei, reprezentând ansamblul măsurilor menite să reducă ori să contribuie la 

reducerea criminalităţii, a 

prejudiciilor cauzate de aceasta şi a 

sentimentului de insecuritate al 

cetăţenilor prin împiedicarea directă 

a activităţilor infracţionale ori prin 

politici şi intervenţii destinate 

reducerii potenţialului criminogen şi 

cauzelor criminalităţii.  

Un segment important în 

desfăşurarea acţiunilor preventive 

este reprezentat de informarea 

populaţiei cu privire la măsurile de 

protecţie pe care fiecare persoană 

trebuie să le cunoască şi să le adopte 

pentru a-şi spori siguranţa proprie, a 

familiei sale şi nu în ultimul rând, a 

comunităţii în care trăieşte.  

Pe parcusul anului 2013 

colaborarea dintre Inspectoratul de 

Poliție Județean Iași și Autoritatea 

Teritorială de Ordine Publică Iași a 

avut ca prioritate dezvoltatea unor 

proiecte și campanii de prevenire a 

criminalității, care să vizeze 

fenomene infracționale sau comportamente neadecvate care manifestă în societatea 

noastră. Un real interes a fost acordat reducerii riscului de victimizare în rândul 

copiilor, dar și a creșterii siguranței în mediul școlar. 

Demersurile comune au dat roade și în anul 2013 au fost inițiate 4 proiecte 

de prevenire a criminalității, o parte dintre activitățile acestora continuând și în 

2014. Prin eforturile depuse la nivelul Autorității Teritoriale de Ordine Publică Iași, 

propunerile Inspectoratului de Poliție Județean Iași au devenit o realitate, acestea 

beneficiind și de sprijin financiar  din partea Consiliului Județean Iași, în valoare 

totală de 79.000 lei. 
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 Proiectul  RESPECT, NU PUMNI – vizează creşterea gradului de implicare a 

reprezentanţilor autorităţilor publice locale şi membrilor comunităţilor din mediul 

rural – cele 93 de comune ale judeţului Iaşi - în prevenirea şi combaterea actelor 

de violenţă, cu accent pe cele comise în familie şi mediul şcolar.   

 Deși proiectul se va finaliza în semestrul I al anului 2014, activitățile se 

informare și conștientizare vor continua până la sfârșitul anului și vor viza atât 

comunitățile din mediul rural, dar și specialiștii instituților publice care au atribuții 

în prevenirea și combaterea actelor de violență.  

 

 Proiectul CAIETE 

PENTRU ELEVI –  
are ca scop 

prevenirea implicării 

copiilor şi 

adolescenţilor în 

fapte antisociale şi 

în evenimente 

rutiere.  

Astfel au fost 

tipărite circa 12.000 

de caiete cu mesaje 

cu tematică 

preventivă, adresate 

elevilor din clasele I 

– XII din judeţul 

Iaşi; tematica a fost abordată pe trei categorii (primar – educaţie rutieră, gimnazial 

– prevenirea violenţei între elevi, liceal – prevenirea consumului de alcool/droguri 

şi siguranţă personală).  

Materiale de informare realizate vor fi distribuite până la finalul anului școlar 

2013/2014 către elevi, în cadrul activităţilor de informare realizate în mediul şcolar 

sau prin organizarea de întâlniri interactive cu elevii, cadrele didactice şi părinţii.  

 

 Proiectul NU LĂSA VIOLENȚA SĂ TE TRANSFORME ÎN INFRACTOR – 

care are  două obiective: 

- creşterea gradului de informare al elevilor din mediul liceal din judeţul Iaşi cu 

privire la impactul negativ al agresivităţii, consecinţele comiterii de acte de 

violenţă sau a altor tipuri de infracţionalitate.  

- dezvoltarea capacităţii Compartimentului de Analiză şi Prevenire a 

Criminalităţii din cadrul IPJ Iaşi în a iniţia programe de prevenire a delincvenţei 

juvenile şi victimizării minorilor în judeţul Iaşi.  
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În cadrul proiectului, inițiat 

în cursul lunii noiembrie 

2013 și având ca termen de 

finalizare luna aprilie 2014, 

polițiștii de prevenire și de 

proximitate organizează 

sedințe în unităţile de 

învăţământ liceale unde sunt 

prezentate aspecte referioare 

la actele de agresivitate, 

modalităţi de manifestare, 

consecinţele implicării în 

comiterea de acte de violenţă 

sau furturi comise în mediul 

şcolar şi nu numai. Prin bugetul alocat au fost tipărite  materiale de informare care 

vor fi distribuite liceenilor pentru a asigura o diseminare cât mai eficientă a 

mesajelor preventive.   

Un aspect important l-a constituit dotarea cu două laptop-uri  și două 

imprimante a structurii de analiză și prevenire a criminalității care va conduce 

impicit și la creșterea calității acțiunilor de prevenire derulate pe raza județului 

Iași. 

 

 Proiectul “SĂRBĂTORI ÎN 

SIGURANŢĂ” s-a derulat în luna 

decembrie 2013 și a avut drept scop 

informarea populaţiei din judeţul Iaşi cu 

privire la măsurile pe care trebuie să le 

cunoască şi adopte pentru prevenirea 

infracţiunilor sau a comportamentelor 

neadecvate specifice Sărbătorilor de Iarnă.  

Transmiterea de mesaje audio în incinta 

complexelor comerciale, intervenții pe 

posturile de radio locale, afișarea în locuri 

aglomerate și vizibile a posterelor, 

distribuirea materialelor de informare în 

cadrul unor acțiuni stradale - au fost 

principale activități derulate în special în 

perioada 13-31 decembrie 2013 care au 

urmărit reducerea oportunităților pentru 

infractori printr-o informare cât mai 

„agresivă” a ieșenilor.  



ASIGURAREA UNUI CLIMAT DE LEGALITATE  A 

MEDIULUI DE AFACERI 
Criza economică la nivel mondial afectează, în general, toate economiile sub 

diferite forme, creând o impresie falsă că lucrurile sunt scăpate de sub controlul 

autorităţilor. 

Populaţia României se confruntă cu diferite probleme de natură economică 

ce destabilizează, din punct de vedere patrimonial, toţi cetăţenii. 

Mediul de afaceri este afectat în profunzime şi, din 

păcate, datorită întrepătrunderii activităţilor care sunt 

desfăşurate atât în sfera producţiei cât şi în sfera 

prestărilor de servicii, cetăţenii ca persoane fizice cât 

şi celelalte forme de organizare juridică, încearcă să 

depăşească criza financiară. În aceste condiţii este de 

la sine înţeles că fiecare încearcă să îşi asigure o 

bunăstare financiară iar unii recurg la metode de 

ocolire a legislaţiei în domeniul economic prin 

mijloace sau practici nu tocmai permise. 

Serviciul de Investigare a Fraudelor din cadrul I.P.J. 

Iaşi are în competenţa sa soluţionarea lucrărilor din 

sfera criminalităţii economico financiare, protejând, prin activităţile desfăşurate 

atât interesele societăţilor comerciale cât şi cele ale statului deoarece, aşa cum 

spuneam, evaziunea fiscală se poate manifesta sub diferite forme. Bugetul statului 

este atacat de economia subterană iar obiectivul principal al acestui serviciu, pe 

această linie este atragerea sumelor la buget, luarea unor măsuri de 

indisponibilizare a bunurilor sustrase de la impozitare sau a sumelor de bani 

provenite din ilegalităţi financiare. 

O altă direcţie de acţiune este cea de combatere a contrabandei, în special cu 

produse accizabile (tutun, alcool, etc.) această activitate fiind una din sursele 

generatoare de mari beneficii celor care se ocupă cu acest gen de fapte. Este de 

notorietate, cel puţin la nivelul mun. Iaşi, că în diferite zone eşti abordat de cetăţeni 

care îţi oferă spre vânzare produse din tutun la preţuri net inferioare  celor din 

comerţ, iar modalitatea de abordare a trecătorilor creează un puternic disconfort 

social. În general, poliţia încearcă combaterea acestui fenomen, de multe ori 

reuşind capturi importante, cât şi reţinerea principalilor traficanţi. 

Proprietatea intelectuală este o altă linie de muncă și combate fenomenul 

contrafacerii şi reproducerii neautorizate a bunurilor. Deşi pare lipsită de 

importanţă, activitatea acestei linii de muncă, trebuie să reliefăm faptul că, dacă o 

firmă investeşte enorm în crearea unui produs oricine are dreptul de a se bucura de 

avantajele acestei creaţii evitând punerea ei în circulaţie fără acordul titularului de 

drepturi. Gândiţi-vă ce sume uriaşe de bani sunt investite pentru crearea unor 

programe software pe care ulterior, în mod ilicit, diferite persoane le contrafac şi le 
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vând pe nişte preţuri 

modice. Consecinţele 

pentru populaţie pot fi 

d e z a s t r u o a s e ,  d e 

exemplu în cazul 

folosirii unor piese auto 

contrafăcute sau a unor 

parfumuri produse ilegal 

care pot afecta viaţa şi 

sănătatea cetăţenilor. 

Combaterea corupţiei, 

care din păcate în 

România a atins cote 

alarmante este un 

deziderat al serviciului 

iar ofiţerii specializaţi, 

împreună cu procurorii desemnaţi pe această linie încearcă şi reuşesc de multe ori să 

combată acest fenomen care provoacă o anumită doză de nesiguranţă şi instabilitate 

socială. 

 

Exemplificativ, supunem atenţiei dvs. activitatea desfăşurată în dosarul 

privind pe numiţii L.D. şi G.O. care au fost cercetaţi pentru săvârşirea infracţiunilor 

de „Deţinerea de către orice persoană de ţigări în afara antrepozitului fiscal pe 

teritoriul României, a produselor accizabile, supuse marcării, fără a fi marcate sau 

marcate necorespunzător, peste limita a 10 000 de ţigarete”, prev. şi ped. de art. 296 

ind. 1 al. 1 lit. L , din Legea 571/2003( Codul Fiscal), mod. O.U.G. 54/23.06.2010 şi  

„Contrabandă – deţinerea şi transportul de către două persoane împreună a 

bunurilor şi mărfurilor care trebuie plasate sub un regim vamal cunoscând că 

acestea provin din contrabandă”, prev. şi ped. de art. 274 din Lg. 86/2006( Codul 

Vamal) raportat  270 al. 3 din Lg. 86/ 2006 ( Codul Vamal)modificată prin O.U.G. 

54/2010. 

În fapt, la data de 28.08.2013, la ora 01.50, susnumiţii au fost depistaţi de 

organele de poliţie în timp ce se deplasau pe b-dul C.A. Rosetti din Iaşi, din direcţia 

Sculeni spre Mun.Iaşi, în apropierea Staţiei Peco Transgyw- conducând fiecare câte 

un autovehicul marca Mercedes, deţinând şi transportând în cele două autovehicule 

cantitatea de 58.580 pachete ţigări cu timbru fiscal Republica Moldova, din care 

58.490 pachete marca Plugarul şi 360 pachete ţigări marca Plai, în total 1.177.000 

ţigarete, toate ambalate manual în colete cu folie negră, cunoscând că provin din 

contrabandă, având un prejudiciu calculat de 604.362,73 lei.  

Depistarea s-a făcut cu sprijinul lucrătorilor Secţiei 4 Poliţie Iaşi, iar datorită 

complexităţii cauzei, dosarul a fost preluat de S.I.F. care în baza probelor 

administrate a reţinut cei doi autori, aceştia fiind ulterior arestaţi de către instanţă. 
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ÎNARMAREA POPULAŢIEI ŞI  

LEGITIMA APĂRAREA 
 

Apariţia armelor de foc în Europa este 

semnalată începând cu secolul al XIV, după ce 

chinezii au revoluţionat acest domeniu prin 

descoperirea la 1045 a prafului de puşcă. 

De la aprinderea pulberii prin folosirea 

cărbunilor aprinşi sau a unui fier înroşit în foc, 

până la cartuşul cu capsă de iniţiere şi 

încărcătură de pulbere fără fum, au fost 

realizate mii de invenţii, inovaţii, proiecte şi 

încercări, secolul XIX fiind cel mai prolific 

din acest punct de vedere. 

Astăzi, anumite categorii de arme şi muniţii, sunt la îndemâna oricărei 

persoane care îndeplineşte condiţiile legale stabilite de statul pe rază căruia îşi are 

domiciliul sau reşedinţa. 

În România, dreptul de a deţine, purta şi folosi o armă de foc este reglementat 

de Legea 295/2004, privind regimul armelor şi muniţiilor, cu modificările şi 

completările ulterioare şi HG 130/2005 privind normele metodologice de aplicare a 

Legii 295/2004. 

La finele anului 2013, la nivel naţional, erau înregistrate 162.318 persoane 

fizice care deţineau 219.277 arme de foc, din care 81.263 deţineau 95.995 arme 

neletale. 

Incidentele înregistrate la nivel naţional, în care au fost folosite arme de foc, 

au beneficiat de o mediatizare intensă şi de fiecare dată au reaprins isteria legată de 

restricţionarea obţinerii permiselor pentru pistoalele neletale, ca soluţie pentru 

diminuarea violenţelor. 

Acest raţionament a fost contrazis de numeroşi vectori de opinie, inclusiv de 

unii demnitari ai Parlamentului României, argumentul acestora bazându-se pe 

raţionamentul că, impunerea unor condiţii drastice pentru obţinerea şi folosirea 

armelor de autoapărare „împiedică tocmai dreptul cetăţenilor la o viaţă sigură, 

lăsându-i dezarmaţi în faţa potenţialilor agresori” , care obţin oricum ilegal arme, 

chiar cu glonţ, neţinând cont de lege.  

Argumentul suprem invocat îl reprezintă acela că, „omul de rând, cinstit, nu 

va mai putea să se apere cu arma în mână” , iar rezultatul va fi creşterea 

îngrijorătoare a criminalităţii. 

Este pertinent acest argument, sau este doar un clişeu? 

Răspunsul vine din ceea ce reprezintă legitima apărare în România şi nu din 

ceea ce vedem în filme. 
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În termeni juridici, sub incidenţa legitimei apărări intră 

cauzele care înlătură caracterul penal al faptei. Teoretic, 

se va afla în legitimă apărare, persoana care a săvârşit o 

faptă penală pentru a „înlătura un atac material, direct, 

imediat şi injust, care pune în pericol persoana sa, a 

altuia, drepturile acestora sau a unui interes general, 

dacă apărarea este proporţională cu gravitatea atacului” . 

Se prezumă a fi în legitimă apărare şi acela care „comite 

fapta pentru a respinge pătrunderea unei persoane într-o 

locuinţă, încăpere, dependinţă sau loc împrejmuit ţinând 

de acesta, fără drept, prin violenţă, viclenie, efracţie sau 

alte asemenea modalităţi nelegale ori în timpul nopţii” . 

 Ceea ce vedem în filmele americane că se întâmplă în 

Statele Unite pe legitimă apărare este inaplicabil în 

România, de la sistemul cu juraţi la cel simplu cu un 

singur judecător şi până la pledoariile din sălile de 

judecată şi deschiderea pentru astfel de abordări.  

Dacă în urmă cu 20-30 de ani, exista o explicaţie de notorietate publică, în 

care se afirma că împotriva hoţului care intra în casa altuia cu un cuţit, proprietarul 

pentru autoapărarea trebuia să folosească un cuţit care nu trebuia să fie mai mare 

decât al agresorului, astăzi, sunt luaţi în calcul şi alţi factori, precum cei 

emoţionali. 

Revenind la necesitatea înarmării populaţiei pentru autoapărare, Legea 

295/2004, privind regimul armelor şi muniţiilor, cu modificările şi completările 

ulterioare, la articolul 64 stipulează că „Titularii dreptului de a purta şi folosi arme 

neletale, destinate pentru autoapărare, pot face uz de armă numai în poligoanele 

autorizate în condiţiile prezentei legi sau în caz de legitimă apărare ori stare de 

necesitate”. 

Uzul de armă neletală în alte condiţii decât cele prevăzute în art. 64 din 

Legea 295/2004 (fără drept), constituie infracţiune conform art. 343 aliniatul 2 din 

Codul Penal al României şi se pedepseşte cu închisoare de la 6 luni la 2 ani.   

Condiţiile impuse de legiuitor pentru autorizarea persoanelor să procure 

arme, de vârstă, sănătate medicală şi psihologică, bonitate judiciară şi bonitate 

comportamentală, au ca scop prevenirea utilizării armelor şi muniţiilor în alte 

scopuri şi în alte condiţii decât cele stipulate prin lege.  

 Regimul armelor şi muniţiilor în România este reglementat în concordanţă cu 

Convenţia europeană pentru apărarea drepturilor omului şi a libertăţilor 

fundamentale, Convenţia de aplicare a acordului Schengen, Convenţia Europeană  

cu privire la controlul achiziţionării şi deţinerii armelor de foc de către particulari 

(Strasbourg 1978) şi Directiva numărul 91/477 C.E.E. a Consiliului privind 

controlul achiziţionării şi deţinerii armelor de foc. 
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INVESTIGAREA TEHNICO-

ŞTIINŢIFICĂ 

A LOCULUI FAPTEI 
Investigarea tehnico-ştiinţifică a locului faptei este o 

activitate psihocriminalistică de cunoaştere a 

comportamentului infractorului şi de descoperire a 

urmelor/microurmelor infracţiunii cu ajutorul postdicţiei 

şi al predicţiei efectuate pe baza modificărilor survenite ca urmare a interacţiunii 

dintre făptuitor, obiectele-instrumente folosite şi mediul în care s-a săvârşit fapta, în 

vederea stabilirii existenţei sau inexistenţei faptei, identificării făptuitorului şi 

probării vinovăţiei acestuia. 

          1.Istoricul faptei 

În dimineaţa zilei de 21.01.2013, în curtea imobilului unde funcţionează 

Dispensarul Uman din comuna Scobinţi, judeţul Iaşi este descoperit cadavrul unei 

femei, în vârstă de 54 de ani. 

Din primele verificări efectuate s-a constatat că victima se numeşte C. M. şi 

locuieşte singură într-o cameră situată în clădirea Dispensarului Uman,  cameră 

acordată de către Primăria Scobinţi ca şi locuinţă socială. Femeia era cunoscută cu 

antecedente penale, fiind condamnată pentru uciderea soţului şi eliberată din 

penitenciar în anul 2003.  

2. Locul faptei şi analiza datelor 

Investigarea locului faptei s-a făcut respectându-se regulile generale şi 

specifice de tactică, aplicând metodele şi procedeele tehnico – criminalistice 

consacrate în acest domeniu de practica judiciară. Întreaga activitate din câmpul 

infracţiunii s-a desfăşurat etapizat, pe cele doua faze ale cercetării: faza statică şi 

faza dinamică. 

Au fost ridicat probe biologice de pe cadavru : urme de contact, fire de păr 

descoperite la extremităţile falangelor carpiene, secreţii intravaginale precum şi  

probe biologice -  model de referinţă. De asemenea au fost ridicate articolele de 

îmbrăcăminte descoperite asupra cadavrului, pentru examinări ulterioare.  

 Cadavrul este descoperit în poziţia „de cubitus dorsal”, fără pantaloni şi 

lenjerie intimă, în partea superioară fiind îmbrăcat cu două bluze subţiri. În zona 

extremităţii cefalice se observă multiple leziuni faciale (echimoze şi excoriaţii) fără 

rol tanatogen în determinismul morţii, dar care atestă agresiunea. De asemenea, 

extremităţile membrelor superioare prezintă acelaşi echimoze şi excoriaţii .   

În investigarea locului faptei s-a folosit o tehnică avansată de fixare a locului 

faptei, respectiv  dispozitivul Spheron Cam VR.  Această tehnologie a facilitat o 

vizualizare cât mai realistă a câmpului infracţiunii, permiţând echipei de anchetă să 

analizeze toate aspectele legate de comiterea faptei şi formularea cât mai obiectivă a 

ipotezelor de urmat în identificarea făptuitorului. 



POLIŢIA IEŞEANĂ                                         25 MARTIE 2014                            REVISTĂ ANIVERSARĂ  

PAGINA 18 

Detaliile tehnice ale dispozitivului sunt impresionante, putând enumera fap-

tul că imaginile sferice obţinute cu acest dispozitiv generează un câmp vizual de 

180 grade pe plan vertical cu 360 de grade pe plan orizontal  şi oferă o lumino-

zitate medie a  26 de diafragme /frame. În acest fel se obţine o atenuare a lumino-

zităţii obiectelor şi spaţiilor  puternic iluminate odată cu amplificarea celor slab ilu-

minate. Camera care scanează are o rezoluţie de  50 megapixeli fapt ce permite ob-

servarea unor detalii, altfel greu de vizualizat. Practic, folosind acest dispozitiv 

suntem transpuşi în câmpul infracţiunii şi ni se oferă o perspectivă tridimensională 

a locului faptei. Prin intermediul programelor software există posibilitatea efec-

tuării de măsurători imersive (tridimensionale) pe imaginea sferică rezultată. 

În urma examinării terenului din imediata apropiere,  s-au observat urme  

dinamice şi  de tasare  pe suprafaţa acoperită de zăpadă. S-a reuşit identificarea un-

ui traseu pe o suprafaţă de teren 

arabilă din apropiere,  traseu pe 

care se găsesc mai multe obiecte 

de îmbrăcăminte ce aparţin vic-

timei: o haină în buzunarul căreia 

se afla un telefon şi cartea de iden-

titate a femeii. Tot pe acest traseu 

se găseşte şi o sticlă de 750 ml, 

având o etichetă cu inscripţia 

„Cătălina”,  în care se află un li-

chid de culoare galbenă (cel mai probabil vin din producţia podgoriei Cotnari). 

Activitatea criminalistică a continuat cu analiza în laborator a probelor ridi-

cate de la faţa locului. Recipientul din sticlă  a fost transportat la sediul I.PJ. Iaşi, 

unde, în urma tratării în condiţii de laborator, au fost puse în evidenţă un număr de 

trei fragmente de urme digitale. În urma transferului acestor urme pe un suport 

contrast, specialiştii dactiloscopi au concluzionat că urmele sunt apte pentru efec-

tuarea de comparaţii dactiloscopice şi pot permite identificarea reliefului digital 

creator. S-au fost efectuat comparaţii dactiloscopice în baza de date AFIS, fiind 

identificat numitul R.P.V. de 21 de ani din localitatea Scobinţi,  judeţul Iaşi. 

Proba ştiinţifică are o pondere din ce în 

ce mai mare în procesul administrării 

probelor în cauzele penale. Modul în 

care se realizează investigarea crimi-

nalistică a locului faptei contribuie la 

lămurirea cu operativitate a cauzei.  

Prin îmbinarea eficientă dintre profe-

sionalismul lucrătorilor de poliţie şi 

tehnica criminalistică utilizată, în mai 

puţin de 12 ore de la sesizarea faptei, 

cazul de omor a fost soluţionat. 
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HÎRLĂU – ORAŞ AL SIGURANŢEI RUTIERE  
 

 Siguranţa traficului rutier în România, reprezintă o prioritate a Guvernului şi 

este în atenţia permanentă la nivelul întregii comunităţi. Scopul instituţiilor de 

aplicare a legii, îndeosebi a structurilor de poliţie rutieră este de a se asigura un 

climat de normalitate civică 

pentru securitatea tuturor 

participanţilor la traficul rutier  

şi pentru desfăşurarea în 

siguranţă a instituţiilor 

fundamentale ale statului, care  

prin structurile sale specializate, 

caută să identifice cele mai 

eficiente forme şi modalităţi de 

realizare ale acesteia.  

 În cadrul acţiunilor derulate 

în plan naţional, circumscrise 

acţiunii „Ziua europeană a 

siguranţei rutiere”, Inspectoratul 

General al Poliţiei Române în cooperare cu Asociaţia „Dori Slosberg”, au lansat la 

data de 25.07.2012, dezvoltarea conceptului danez „Oraşele siguranţei rutiere”.  

Astfel, Inspectoratul General al Poliţiei Române – Direcţia Rutieră a transmis 

inspectoratelor de poliţie judeţene sarcinile ce urmează a fi executate în cadrul 

acţiunii dedicate proiectului „Oraşele siguranţei rutiere”, care s-au desfăşurat pe 

durata a unui an de zile.  

 Programul a avut în vedere acordarea titlului de „Oraş al siguranţei rutiere”, 

fiind eligibile, pe bază de concurs, localităţile care, în urma soluţiilor/măsurilor 

implementate nu au mai înregistrat accidente mortale. Acţiunile şi demersurile 

necesare derulării acestui proiect şi dezvoltarea conceptului „Oraş al siguranţei 

rutiere” au fost desfăşurate sub coordonarea Instituţiei Prefectului Judeţului Iaşi. 

 În realizarea acestui program s-a avut în vedere următoarele obiective:  

 - Conştientizarea tuturor participanţilor la traficul rutier asupra importanţei 

privind siguranţa rutieră; 

 - Îmbunătăţirea comportamentului rutier al participanţilor la trafic prin 

dezvoltarea activităţilor de prevenire axate pe informarea şi responsabilizarea 

individului; 

 - Diminuarea riscului accidentogen prin îmbunătăţirea şi modernizarea 

logisticii şi infrastructurii rutiere  

 - Reducerea riscului de victimizare a unor categorii majore de utilizatori ai 

drumului public, cu vulnerabilitate crescută de implicare în evenimente rutiere 

grave (pietoni, mopedişti, conducători auto transport persoane); 
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În perioada derulării Programului au fost desfăşurate o serie de campanii de 

prevenire, printre care amintim: „Noi ştim să circulăm corect”, „Dacă ai băut 

alcool, nu urci la volan”, „Sărbători în siguranţă”, „Aleg să trăiesc, aleg viaţa”, 

„Educaţie rutieră. Educaţie pentru viaţă”, „Verde la educaţie, pentru circulaţie”. 

În perioada 01.10.2012 – 01.10.2013, Oraşul Hîrlău nu a înregistrat nici 

un accident mortal de circulaţie, îndeplinind astfel, scopul stabilit de 

Programul „ORAŞELE SIGURANŢEI RUTIERE”. Aceste rezultate sunt 

raportate la măsurile specifice dispuse la nivelul Poliţiei oraşului Hîrlău în 

cooperare cu celelalte instituţii, care au competenţă în asigurarea securităţii 

traficului rutier.  

  La data de 18.12.2013, în oraşul Hîrlău a avut loc o manifestare organizată 

de Primăria oraşului Hîrlău, ocazie cu care, domnul Prefect al Judeţului Iaşi – 

Romeo Olteanu a înmânat domnului Primar al oraşului Hîrlău – Constantin 

Cernescu o plachetă prin care se acordă oraşului Hîrlău titlul de „ORAŞ AL 

SIGURANŢEI RUTIERE” pentru rezultatele obţinute în cadrul Programului 

naţional de prevenire şi combatere a accidentelor de circulaţie în anul 2013. 
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SINDICATUL NAŢIONAL AL POLIŢIŞŢILOR ȘI 

PERSONALULUI CONTRACTUAL 
  

 Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual – SNPPC din 

Ministerul Afacerilor Interne, a fost înfiinţat la data de 21.12.2004, este singurul 

sindicat cu reprezentativitate proprie la nivelul Ministerului Afacerilor Interne, 

fiind cel mai mare sindicat din România. 

 În timp, sindicatul nostru s-a dezvoltat, formând Federaţia Sindicatelor 

Naţionale a Poliţiştilor şi Personalului Contractual – FSNPPC, cu reprezentativitate 

la nivel de ,,Administraţie Publică şi Apărare”. 

 Încă de la infiinţare, S.N.P.P.C. a luptat pentru a-şi consolida poziţia de 

sindicat reprezentativ la nivelul structurilor M.A.I., fiind în prezent reprezentativ la 

nivelul M.A.I. - Aparat central, Poliţia Română, Inspectoratul General al Poliţiei de 

Frontiera Române, Inspectoratul Naţional pentru Evidenţa Persoanei, Direcţia 

Generala de Paşapoarte, Agenţia Naţională Antidrog, Oficiul Român pentru 

Imigrări, Direcţia Regim Permise de Conducere şi Inmatriculare a Vehiculelor, 

Centrul de Cooperare Poliţienească Internaţională, Academia de Poliţie "Alexandru 

Ioan Cuza", Clubul Sportiv "Dinamo" Bucureşti, Centru Cultural al M.A.I., 

structuri care cuprind peste 90% din totalul poliţiştilor şi personalului contractual 

din M.A.I.  

 In prezent structura S.N.P.P.C. cuprinde 69 de birouri teritoriale în toate 

judeţele ţării şi Municipiul Bucureşti, având un număr de peste 48.000 de membri, 

fiind cel mai mare sindicat din România.  

 În scopul apărării şi promovării mai energice a intereselor membrilor săi, 

SNPPC şi-a creat numeroase relaţii interne şi internaţionale afiliindu-se la CNS 

Cartel ALFA şi, prin acesta la 

puternicele organizaţii: 

 CMT (Confederaţia Mondială a 

Muncii)  

 CSI (Confederaţia Sindicală 

Internaţională) 

 CES (Confederaţia Europeană a 

Sindicatelor).  

Totodată, SNPPC este afiliat direct 

la EPU (European Police Union). 
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 Prin infiinţarea S.N.P.P.C. s-a scris o 

pagină în istoria Poliţiei Române, ca fiind 

primul sindicat al poliţiştilor din România, 

intrandu-se astfel în rândurile poliţiilor 

europene cu sindicate vechi, în unele ţări, de 

peste 80 de ani. 

 La nivelul IPJ Iaşi, în anul 2005 a fost 

înfiinţat şi funcţionează Biroul Executiv 

Teritorial Iaşi al SNPPC. 

 Consecvent cu misiunea sa, şi în perioada  

aprilie 2013 - martie 2014, Biroul Executiv Teritorial Iaşi al SNPPC a desfăşurat 

diverse activităţi cu caracter sindical, în scopul apărării drepturilor şi promovării 

intereselor profesionale, economice, sociale, cultural şi sportive ale membrilor săi. 

 În acest sens exemplificăm: 

 - consultarea membrilor de sindicat precum şi supunerea dezbaterii publice a 

proiectului Legii privind  modificarea Statutul Poliţistului, a unor ordine ale M.A.I. 

dar şi a altor acte normative, cu menirea de a înlătura discriminările dintre poliţişti  

şi de a încuraja competenţa şi performanţa; 

- am acordat asistenţă juridică  în 29 de cazuri membrilor de sindicat cu ocazia unor 

cercetări prealabile precum şi în Consiliile de disciplină, la Parchet ori în instanţele 

de judecată; 

- am asigurat asistenţă din partea SNPPC la toate concursurile organizate de IPJ Iaşi 

pentru ocuparea unor funcţii de conducere sau de execuţie; 

- cu prilejul zilei Poliţiei Române am continuat iniţiativa luată în 2010 şi am 

organizat alături de IPJ şi CTP Iaşi, 

comemorarea eroilor Poliţiei Române, 

prilej cu care s-a oficiat o slujbă de 

pomenire şi s-au depus coroane de flori la 

statuia eroului sublocotenent de poliţie 

post mortem CONSTANTIN DONISĂ, 

cel care în seara de 31 ianuarie 1992 şi-a 

sacrificat viaţa în misiune, salvând de la 

viol o fetiţă în vârstă de 12 ani. 

 Şi pentru ca eroul să rămână 

mereu viu în memoria noastră, la 

iniţiativa şi prin directa implicare a 

B.T. Iaşi al S.N.P.P.C. sala de festivităţi 

de la reşedinţa Poliţiei Mun. Iaşi a 

primit numele eroului sublocotenent 

post-mortem CONSTANTIN DONISĂ. 
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FIR ÎNTINS ! 
Pe 29 iunie 2013, 

B i r o u l  E x e c u t i v 

Teritorial din IPJ Iași al 

S.N.P.P.C. a  organizat 

și  desfășurat, în 

amenajarea piscicolă de 

la Schitu Duca, cea de-a 

t r e i a  e d i ț i e  a 

Concursului ,,CUPA 

S . N . P . P . C .  L A 

PESCUIT SPORTIV’’ după ce în anii 2011 și 2012 au 

avut loc celelalte două ediții.  

 La concurs au participat  atât membrii S.N.P.P.C. 

cât și membrii de familie ai acestora. Pe lângă cupe, 

diplome și premii acordate câștigătorilor, toţi 

participanții au fost omeniți pe durata concursului  cu  

preparate la grătar asortate cu nelipsita bere în astfel de 

ocazii, oferite chiar de către producători.   

 Rezultatul concursului ? Multă voie bună și 

relaxare. Noi considerăm că toți concurenții au ieșit 

câștigători, unii au prins pește, alții au prins experiență. 

Pe 26 aprilie 2014 îi așteptăm din nou cu multă plăcere 

la cea de-a IV-a ediție atât pe concurenți cât și pe sponsori cărora le mulțumim 

pentru participare și colaborare .   

 Iar cum sezonul de pescuit a început,  iar pescarului îi șade bine pe baltă, le 

urăm tuturor  FIR ÎNTINS ! 
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FUNDAŢIA "SFÂNTUL NICOLAE - OCROTITORUL 

POLIŢIŞTILOR" 
SINDICATUL NAŢIONAL AL POLIŢIŞTILOR ŞI 

PERSONALULUI CONTRACTUAL  a hotărât în 

cadrul Conferintei Naţionale desfasurata din 26 mai 

2006  înfiinţarea FUNDAŢIEI "SFÂNTUL 

NICOLAE - OCROTITORUL POLIŢIŞTILOR" 

pentru a veni în sprijinul mebrilor săi, în 

conformitate cu prevederile legislaţiei noastre 

naţionale, avându-se în vedere şi faptul că 

sindicatele nu au ca scop imediat acordarea unor 

ajutoare materiale. 

Fundaţia are ca unic fondator S.N.P.P.C. iar 

fondurile acesteia provin din cota procentuală de 

15% din cotizaţia membrilor de sindicat, precum şi 

din direcţionarea  de către o parte dintre aceştia a 

procentului de 2% din impozitul pe venit plătit 

statului. 

În anul 2013, au fost acordate membrilor S.N.P.P.C.  Iaşi, ajutoare în valoare totală 

de 23.850 lei, pentru: 

        - îmbolnăviri  grave = 13 ajutoare în valoare  totală de 6.200 lei; 

 - deces părinţi = 32 ajutoare în valoare totală de 8.900 lei; 

        - deces membri = 1.000 lei 

 - naşteri = 36 ajutoare în valoare totală  de 7.200 lei 

        - alte ajutoare = 550 lei 

 Prin asocierea în această fundaţie participaţi la programul nostru de 

întrajutorare a colegilor noştri, poliţişti şi personal contractual aflaţi în dificultate  şi 

de aceea dorim să fiţi alături de noi. 

Nu uitaţi că împreună suntem puternici şi putem învinge orice obstacol al vieţii. 



PAGINA 25 

POLIŢIA IEŞEANĂ                                         25 MARTIE 2014                             REVISTĂ ANIVERSARĂ  

 
 

ASOCIAŢIA INTERNAŢIONALĂ A POLIŢIŞTILOR 

SECŢIA ROMÂNĂ - REGIUNEA 1 IAŞI 

 
  Asociaţia Internaţională a Poliţiştilor (Internaţional Police Association) a luat 

fiinţă în anul 1950, la iniţiativa poliţistului britanic Arthur Troop şi cuprinde poliţişti 

în activitate şi în rezervă, indiferent de grad, rasă, culoarea pielii, religie sau limbă, 

înscrişi pe bază de liber consimţământ. 

 Secţia Română a Asociaţiei Internaţionale a Poliţiştilor a fost înfiinţată în anul 

1992, fiind recunoscută cu drepturi depline din anul 1996 la congresul Brisbane – 

Australia şi cuprinde în prezent  peste 50.000 membri. 

 La nivelul Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Iaşi s-a constituit începând cu 

anul 1993, Regiunea Iaşi a Secţiei Române I.P.A. transformată în anul 2010 în 

Regiunea 1 Iaşi, organizaţie neguvernamentală, care face parte din Secţia Română a 

I.P.A. 

  I.P.A. este o stare de spirit care nu vizează activităţile profesionale  scopul sau 

fiind de a crea şi dezvolta legăturile de prietenie între membrii săi, iar în vederea 

realizării acestui scop îşi propune în principal promovarea respectului faţă de lege şi 

ordinea naţională şi internaţională; stimularea legăturilor de prietenie întrajutorare şi 

respect reciproc;  dezvoltarea schimbului de experienţă profesională pe plan intern 

şi internaţional şi nu în ultimul rând, promovarea şi facilitarea întâlnirilor interne şi 

internaţionale ale membrilor asociaţiei şi familiilor acestora.  

           Regiunea 1 Iași s-a implicat şi se va implica în susţinerea sau organizarea 

unor activităţi educative, social-civice, exemplificând cele opt ediţii ale 

simpozionului “Agresorul şi victima în cultura violenţei”, precum şi acţiunile de 

ecologizare a văilor Bahlui, Nicolina şi pădurii Cetăţuia. 

 Întreaga activitate a membrilor IPA, vizite şi întâlniri ale poliţiştilor, conferinţe, 

simpozioane, manifestări artistice, competiţii sportive,  se desfăşoară  pe baza  de 

voluntariat sub deviza “SERVICII PRIN PRIETENIE” sau tradus în limba esperanto 

“SERVO PER AMIKECO”, care reprezintă şi deviza Asociaţiei Internaţionale a 

Poliţiştilor. 
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ADMITEREA 2014 

ŞI TU POŢI DEVENI POLIŢIST 
  

CE CONDIŢII TREBUIE SĂ ÎNDEPLINESC ? 
 

 Să ai cetăţenie română şi domiciliul în 
România; 

 Să cunoşti limba română, scris şi vorbit; 

 Să ai capacitate deplină de exerciţiu; 

 Să fii declarat „apt” din punct de vedere 
medical, fizic şi psihic; 

 Să ai vârsta de minimum 18 ani împliniţi sau 
să îi împlineşti în cursul anului în care participi la 
concurs;  

 Să fii absolvent de liceu, cu diplomă de 
bacalaureat; 

 Să ai vârsta de până la 27 ani împliniţi în anul 
desfăşurării concursului; 

 Să fi obţinut la purtare, în perioada studiilor 
liceale, media generală de minimum 8,00; 

 Să nu fi fost exmatriculaţi pentru abateri disciplinare dintr-o instituţie de învăţământ; 

 Să ai un comportament corespunzător cerinţelor de conduită admise şi practicate în societate; 

 Să nu ai antecedente penale sau să nu fii în curs de urmărire penală ori de judecată pentru săvârşirea de infracţiuni, cu 
excepţia reabilitării; 

 Să ai înălţimea de minimum 1,70 m (dacă eşti băiat), respectiv 1,65 (dacă eşti fată).  
 

CE ACTE  ÎMI TREBUIE PENTRU CONSTITUIREA DOSARULUI DE 
CANDIDAT ? 

 Cererea de înscriere;  

 Declaraţia de confirmare a cunoaşterii şi acceptare a condiţiilor 
de recrutare; 

 Diploma de bacalaureat (original sau adeverinţa care atesta 
absolvirea liceului pentru candidaţii care au absolvit în anul în curs 
şi foaia matricolă-original); 

 Certificatul de naştere pentru candidat, soţie/soţ şi fiecare copil 
(după caz), certificatul de căsătorie, în copii legalizate; 

 Certificatul de cazier judiciar al candidatului; 

 Caracterizarea de la ultimul loc de muncă (şcoală); 

 Act de identitate, carnet de muncă şi livret militar, în copii ; 

 Autobiografie şi tabelul nominal cu rudele ; 
 Trei fotografii 3/4. 

 
PROBE DE CONCURS 

  Eliminatorii 
             - Examinarea medicală 
             - Probe de aptitudini fizice 

   Proba de verificare a cunoştinţelor – test grilă la limba română şi 

o limbă străină (engleză, franceză sau germană) 
 

UNDE MĂ POT ÎNSCRIE ? 
Pentru înscrieri vă veţi adresa Serviciului Resurse Umane din cadrul Inspectoratului de Poliţie Judeţean Iaşi, la 

numerele de telefon: 0232/302111, 0232/302114 şi 0232/302115 sau pot accesa, pentru date în plus, site-urile: 
www.academiadepolitie.ro, www.scoalapolitie.ro şi www.scoalapolcj.ro 

http://www.academiadepolitie.ro/
http://www.scoalapolitie.ro/
http://www.scoalapolcj.ro/
http://www.academiadepolitie.ro/
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CORPUL NAŢIONAL AL POLIŢIŞŢILOR 
 

 

 

Consiliul Teritorial al Poliţiştilor Iaşi 

 

 
Corpul Naţional al Poliţiştilor este organizat şi funcţionează potrivit Legii nr. 

360/2002 privind Statutul poliţistului şi celorlalte prevederi legale care 

reglementează activitatea structurilor din care provin membrii săi şi reprezintă forma 

de organizare pe criteriul profesional, autonomă, apolitică şi nonprofit a poliţiştilor. 

Corpul este constituit şi îşi exercită atribuţiile în scopul promovării intereselor 

profesionale, sociale, culturale şi sportive ale membrilor săi, prevăzute de legislaţia 

în domeniu, precum şi al apărării drepturilor legitime ale acestora. În anul 2003, la 

nivelul Inspectoratului de Poliţie 

Judeţean Iaşi, în urma alegerilor liber 

consimţite s-a înfiinţat Consiliul 

Teritorial al Poliţiştilor Iaşi. În 

prezent  funcţia de preşedinte fiind 

ocupată de  cms. şef de poliţie Petraş 

Constantin, reconfirmat  în urma 

alegerilor care au avut loc în ziua de 

25 februarie  2011. De la data 

înfiinţării C.T.P. Iaşi, membrii acestui 

organism au organizat şi iniţiat un 

număr însemnat de programe sociale, 

culturale, sportive şi  profesionale privind promovarea imaginii instituţiei şi  

activităţii poliţiştilor , dintre care 

exemplificam: 

  - Înmânarea de diplome/plachete  

pentru merite profesionale cu ocazia 

zilei “POLIŢIEI ROMÂNE”(118 

poliţişti); 

 - Sărbătorirea zilei de “ 8 Martie – 

Ziua Femeii”; dar şi desfăşurarea unor 

activităţi împreună cu Autoritatea 

Teritorială de Ordine Publică  în 

ceea ce priveşte  siguranţa civică a 

cetăţenilor  Judeţului Iaşi. În acest 

sens exemplificăm realizarea în colaborare cu Autoritatea Teritorială de Ordine 

Publică – Consiliul Judeţean Iaşi a următoarelor  proiecte: 

http://legis.mai.intranet/legis-1.3/oficiale/afisp.php?f1=49258&diez1=r10&f2=36819&diez2=&link=1
http://legis.mai.intranet/legis-1.3/oficiale/afisp.php?f1=49258&diez1=r10&f2=36819&diez2=&link=1


 “CAIETE PENTRU ELEVI” - 

prevenirea implicării elevilor în fapte 

antisociale şi evenimente rutiere;  

 

 „NU LĂSA VIOLENŢA SĂ TE 

TRANSFORME ÎN INFRACTOR” – 

prevenire violenţă tineri/mediul şcolar; 

 

 Campania “SĂRBĂTORI  ÎN 

SIGURANȚĂ” prevenire 

infracţionalitate specifică Sărbătorilor 

de Iarnă , 

 

  „RESPECT, NU PUMNI”, care se va 

derula şi în anul 2014. 

   

 

 Pentru viitor, C.T.P. 

Iaşi îşi propune stabilirea şi 

realizarea unor activităţi de 

eficientizare a gradului de 

profesionalizare al 

poliţiştilor, promovarea 

unui serviciu poliţienesc în 

slujba comunităţii la 

standarde europene, în aşa 

fel încât instituţia  poliţiei 

să rămână o componentă 

demnă a comunităţii din 

care face parte.  

Conducerea Consiliului 

Teritorial al Poliţiştilor 

Iaşi, urează cetăţenilor 

judeţului Iaşi, poliţiştilor şi 

familiilor acestora, multă 

sănătate şi linişte 

sufletească. 
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